



№ 93 (11024)  
ВТОРНИК,  
16 декабря 2025 года

# ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация МР «Дербентский район» Республики Дагестан

ДИАЛОГ СО ВСЕЙ СТРАНОЙ

## Итоги года с Владимиром Путиным

19 декабря в 12:00 по московскому времени в эфир выйдет программа «Итоги года с Владимиром Путиным». Глава государства в прямом эфире подведёт итоги уходящего года и ответит на вопросы журналистов и жителей нашей страны.



Каждый может задать вопрос через сайт программы moskva-putin.ru (москва-путину.рф), СМС- или ММС-сообщения на номер 0-40-40 и по телефону 8-800-200-40-40. Вопросы будут также приниматься через специальное мобильное приложение (подробнее о нём можно узнать на сайте программы).

Текстовые и видеопрограммы Президенту могут быть отправлены через социальные сети «ВКонтакте» и «Одноклассники». Официальные группы программы – vk.com/moskvarutin и ok.ru/moskvarutin. Можно также воспользоваться чат-ботом в мессенджере MAX – max.ru/moskvarutin.

Приём вопросов осуществляется с 15:00 по московскому времени 4 декабря и вплоть до окончания программы 19 декабря.

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

## Благодарность

главе Дербентского района Мавсуму Рагимову

Бойцы 394-го гвардейского мотострелкового полка 127-й мотострелковой дивизии 5-й армии выражают искреннюю и глубокую благодарность главе Дербентского района Мавсуму Рагимову за своевременно направленный гуманитарный груз.



Эта помощь стала для военнослужащих настоящей поддержкой в непростых условиях службы.

Гуманитарный груз был доставлен в район проведения специальной военной операции под Донецком.

В составе доставленного груза были предметы первой необходимости, которые так важны для поддержания боевого духа и обеспечения комфорта военнослужащих: продукты питания, предметы первой необходимости, теплая одежда, стройматериалы и коптеры, современные технические средства, играющие важную роль в разведке и наблюдении.

Особо хочется отметить, что организация данного гуманитарного груза стала возможной благодаря инициативе главы Дербентского района Мавсума Рагимова. Его неравнодушные и забота о военнослужащих

нашли отклик в сердцах жителей села Зидьян-Казмалляр. Именно благодаря их активному участию и готовности помочь, этот ценный груз был собран и отправлен.

Эта помощь – яркое свидетельство единства народа и его поддержки тех, кто стоит на защите Родины. Каждый предмет, каждая единица помощи, отправленная из Дербентского района, несет в себе тепло сердец и веру в нашу общую победу.

Бойцы 394-го гвардейского мотострелкового полка с честью выполняют свой долг, и такая поддержка со стороны тыла придает им сил и уверенности. Мы гордимся тем, что у нас есть такие неравнодушные люди и такие ответственные руководители, как Мавсум Рагимов.

Спасибо Вам за Вашу помощь и поддержку! Вместе мы – сила!

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

## Аппаратное совещание

В администрации Дербентского района состоялось очередное еженедельное совещание, которое провел глава муниципалитета Мавсум Рагимов.

В работе совещания приняли участие председатель Собрания депутатов, заместители главы, а также руководители всех структурных подразделений администрации.

Основной целью встречи стало подведение итогов выполнения задач, поставленных на предыдущем совещании, а также определение приоритетных направлений работы на текущую неделю. Мавсум Рагимов детально проанализировал ход реализации намеченных планов, акцентируя внимание на достигнутых результатах и выявленных проблемных моментах.

Особое внимание в ходе совещания было удалено исполнению поручений, связанных с обращениями граждан, поступившими на прямую линию главы Республики Дагестан Сергея Меликова.

Мавсум Рагимов подчеркнул, что решение вопросов, озвученных жителями района, является первостепенной задачей для администрации.

Глава Дербентского района призвал руководителей структурных подразделений к максимальной оперативности и ответственности при решении поставленных задач.

Глава Дербентского района отметил, что администрация района всегда готова к конструктивному диалогу с гражданами и будет стараться находить решения для улучшения жизни людей.

ности при работе с обращениями граждан. «Каждое поступившее поручение, особенно от главы Республики, требует нашего пристального внимания и незамедлительного реагирования. Мы должны быть максимально открыты и



отзывчивы к проблемам наших жителей, ведь именно для них мы работаем», – отметил Мавсум Рагимов.

В рамках совещания также были поставлены конкретные задачи на текущую неделю, касающиеся различных сфер жизнедеятельности района, включая социальное развитие, экономику и жилищно-коммунальное хозяйство. Руководителям было поручено разработать детальные планы действий и обеспечить их неукоснительное выполнение.

Пресс-служба администрации Дербентского района

ГЛАВНЫЙ ДОКУМЕНТ

## Мавсум Рагимов вручил паспорта юным гражданам

Разият АСЛАНБЕКОВА

12 декабря, в День Конституции Российской Федерации в малом зале администрации Дербентского района состоялось торжественное вручение паспортов гражданина Российской Федерации подросткам, достигшим 14-летнего возраста.

Для двенадцати юных жителей района это событие стало не просто формальностью, а настоящим шагом во взрослую жизнь. В торжественной обстановке ребята получили свой первый и главный документ, удостоверяющий их личность и гражданство.

С этим важным событием ребят поздравил глава Дербентского района Мавсум Рагимов. Обращаясь к юным гражданам, он подчеркнул: «Получение паспорта – это серьезный шаг во взрослую,



самостоятельную жизнь. Долг каждого – высоко пронести по жизни честь и достоинство гражданина России». Эти слова стали напутствием для ребят, вступающих в новый, ответственный этап своей жизни, где им предстоит ак-



тивно участвовать в жизни общества и строить свое будущее.

День Конституции – это не только повод вспомнить о значении основного закона страны, но и возможность для молодого поколения осознать свою роль и ответственность, как граждан Российской Федерации. Вручение паспортов в этот день символизирует преемственность поколений и передачу эстафеты ответственности за будущее страны.

## СЕМИНАР САДОВОДОВ В ДЕРБЕНТСКОМ РАЙОНЕ

**Новые технологии шагают в садоводство**

**Марьям МУСАИДОВА,**  
фото Багаудина ДЖАМБУЛАЕВА

В силу благоприятных условий для выращивания фруктов плодовоощная отрасль всегда играла ключевую роль в экономике Дагестана и Дербентского района в частности.

В последние годы республика активно стремится к значительному увеличению площадей, занятых садами. Эта инициатива получает существенную государственную поддержку, стимулирующую инвестиции в садоводство. Помимо увеличения площади садов, приоритетной задачей является внедрение современных методов ухода за растениями, их

дители и специалисты отрасли, а также представители муниципальных районов.

Первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РД Шарип Шарипов, открывая семинар, передал приветствие от министра Шамиля Рамазанова и пожелал участникам успешной работы.

Руководитель дагестанского



защиты и питания, то есть применение передовых технологий, направленных на повышение эффективности садоводства и, как следствие, на улучшение экономического положения региона.

Данные вопросы обсуждались на семинаре в Дербентском районе, организованном Минсельхозпродом РД совместно с компанией «Щелково Агрохим». В мероприятии приняли участие представители около сотни садоводческих хозяйств, руково-

дательства «Щелково Агрохим» Наталья Павлова также обратилась к собравшимся со словами признательности за развитие садоводства.

Шарип Шарипов отметил, что садоводством в республике занимаются более 300 хозяйств, подчеркнув значимость вклада каждого из них в развитие отрасли. Он сообщил, что в период с 2020 по 2025 годы было высажено более 6,5 тысячи гектаров РД всех, кто движется в этом направлении.

**ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ****Диплом победителя Вераники Мирзоевой**

В рамках проекта «Флагманы образования» президентской платформы «Россия — страна возможностей» подвели итоги одного из ключевых направлений — трека «Наставничество».

В этом году конкурс установил новый рекорд: на участие было подано 24 146 заявок от педагогов-наставников со всей страны.

В финал вышли 200 сильнейших специалистов из 55 регионов России. Торжественная церемония награждения прошла при участии министра образования Ставропольского края Марии Смагиной и руководителя проекта «Флагманы образования» Артема Миронова.

Участники выполняли комплекс творческих и практических заданий: анализировали реальные кейсы, решали педагогические ситуации, создавали и

захищали совместные проекты. В финале победители представили доработанные инициативы, готовые к внедрению в образовательных учреждениях.

Среди победителей — Вераника Мирзоева, учитель истории и обществознания Саликской СОШ им. Я.Д. Курбанова Дербентского района. Она блестяще продемонстрировала высокие профессиональные компетенции на всех этапах конкурса.

Вераника Мирзоева получила диплом победителя и вошла в кадровый резерв проекта. Это позволит ей претендовать на статус эксперта и выступать с докладами на профильных мероприятиях различного уровня — от региональных до международных.



Поздравляем Веранику Мирзоеву с заслуженной победой и желаем дальнейших успехов!

блемы сохранения».

- Участие и победы в других конкурсах, включая Всероссийский конкурс «Рассказы миру о своей Родине», где он представлял село Великент Дербентского района.

Эти достижения демонстрируют его глубокие знания в области права, истории и обществознания, а также навыки научной работы и публичных выступлений.

Герман продолжает радовать нас своими успехами. Он стал победителем второго тура регионального этапа Всероссийской олимпиады «Софиум», набрав 29 баллов из 30, и получил путевку в финал — заключительный этап Всероссийской олимпиады «Софиум».

Желаем Герману дальнейших успехов, новых побед и реализации всех поставленных целей!

Управление образования  
Дербентского района

<http://izwestia-derbent.ru/>

**Герман радует своими успехами**

Герман Керимханов является талантливым и уже известным своим успехами учеником МБОУ «Саликская СОШ» Дербентского района. Он прославился как многократный победитель и призер различных интеллектуальных соревнований.

Ключевые достижения Германа Керимханова:

- Победа на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по праву (в 9 классе), где его наставником была учитель истории и обществознания Вераника Мирзоева.

- Победа на Международном форуме научной молодежи «Шаг в будущее» (проходил в Москве в марте 2024 года). Герман занял первое место в республиканском этапе конкурса и стал призером международного уровня с научно-исследовательской работой «Историческая память о Великой Победе: особенности и про-

**К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ  
МР «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»!**

22 декабря 2025 года, в 10 часов, в актовом зале администрации МР «Дербентский район» по адресу: г.Дербент, ул. Гагарина, 23, состоится тридцать седьмое заседание Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» шестого созыва.

Проект повестки дня:

- Об избрании главы муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан (информация председателя Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» М.Семедова).
- Разное.

Председатель Собрания депутатов МР «Дербентский район» М.СЕМЕДОВ

**Благодарность**

депутату НС РД, генеральному директору ООО «Татляр»  
Азаду Гаджиеву

Коллектив и родители детского сада «Клубничка» с. Уллу-Теркеме выражают огромную благодарность депутату Народного Собрания Республики Дагестан, генеральному директору ООО «Татляр» Азаду Яхъяевичу Гаджиеву за приобретённые игрушки в наш детский сад.

Эти чудесные наборы: куклы, машины, велосипеды, самока-

ты, развивающие игры и другие игрушки - все это будет точно использовано. Спасибо Вам большое, что мгновенно отреагировали на нашу просьбу!

Благодарим Вас за чуткость, отзывчивость, внимание и неравнодушие к проблемам детского сада. Желаем Вам крепкого здоровья, успехов в Вашем нелегком деле.

**ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ****«Письмо солдату»**

Коллективы СОШ №1 им. М. Ярагского поселка Белиджи и СОШ №2 поселка Мамедкала совместно с отделом молодежной политики Управления культуры, молодежной политики и туризма провели патриотическую акцию «Письмо солдату», приуроченную ко Дню Героев Отечества.

В рамках мероприятия участники написали письма российским военнослужащим. В своих посланиях школьники выражали благодарность за службу и защиту Родины; поделились словами поддержки и ободрения; рассказали о своём уважении к воинскому долгу; передали добрые пожелания и поздравления.

Такие акции имеют важное значение для патриотического воспитания молодёжи. Они позволяют укрепить связь между гражданским обществом и военнослужащими; сформировать у школьников чувство гордости за

защитников Отечества; развить уважение к воинской службе и понимание её значимости; дать учащимся возможность лично выразить признательность тем, кто несёт военную службу.

Начальник отдела молодежной политики Ислам Гусейханов доставил письма и гуманитарную помощь в АНО «Добровольческий центр» Министерства по делам молодежи РД для дальнейшей отправки их нашим бойцам в зону СВО.

Управление культуры, молодежной политики и туризма Дербентского района



## ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

**Журналистика - опасная профессия**

Светлана ЛЫКОВА, заслуженный работник культуры Республики Дагестан, член Союза журналистов Российской Федерации и Республики Дагестан

Отом, что журналистика сегодня - одна из опасных профессий, свидетельствуют документы и факты, такие как доклад ЮНЕСКО, опубликованный в ноябре 2020 года по случаю Международного дня преступления против корреспондентов, публикация Тюрга, подтверждающая тот факт, что журналисты часто становятся объектами угроз, опасности и даже убийств, потому что их работа имеет огромное значение для защиты прав человека.

По долгу службы, представители СМИ так часто оказываются в гуще событий, где бушуют страсти: военные действия, массовые митинги, политические дебаты, что иногда сами невольно попадают в эпицентр опаснейших конфликтов или боевых действий. Работая в тяжелейших условиях, журналисты очень часто рисуют своей безопасностью, а нередко и жизнью, чтобы выполнить свою главную миссию: донести до общественности правдивую информацию.

Несмотря на опасности, связанные с профессиональной деятельностью, журналисты продолжают правдиво освещать важные события. Их работа имеет решающее значение, а точные и объективные факты дают людям возможность иметь реальное представление о происходящем и принимать обоснованные решения.

Невосполнимы потери наших коллег, представителей российских СМИ, которые выполняют свой профессиональный долг в других странах. 95 процентов из них - представители местных СМИ. Они расплачиваются своей жизнью за то, что освещают проблемы коррупции, нарушения прав человека, митинги и политические события в результате так называемых цветных революций или протестных акций оппозиции, несогласной с результатами выборов политических лидеров.

Очень часто журналисты погибают в террористических актах. Одним из таких трагических случаев было убийство военкора Владлена Татарского, которое 2 апреля 2024 года совершила Дарья Трепова.

Выполняя указания лиц, действовавших с территории Украины, она принесла на творческую встречу журналиста, в Санкт-Петербурге, статутку со взрывчатым устройством, передала бласт самому военкору, что и привело к гибели известного военкора Владлена Татарского и ещё десятков ни в чём не повинных людей. Трепову осудили и приговорили к 27 годам лишения свободы.

15 декабря - День памяти журналистов, погибших при исполнении своих профессиональных обязанностей.

В 1994 году был убит 27-летний корреспондент «Московского комсомольца» Дмитрий Ходолов, занимавшийся расследованием по факту незаконной торговли оружием в Чечне. Он погиб прямо на рабочем месте, в московской редакции в результате взрыва бомбы.

Через год после этого громкого убийства, в марте 1995 года, в подъезде своего дома был застрелен журналист и первый генеральный директор телеканала «ОРТ» Владислав Листьев, ставший олицетворением отечественного телевидения 1990-х годов.

Журналистика относится к одной из самых интересных, но и опасных профессий. По статистике, в России ежегодно погибает до 20 журналистов. При этом большая часть нападений на журналистов происходит именно в

**ДЕНЬ ПАМЯТИ**

связи со спецификой их деятельности.

В 1991-году память журналистов впервые почтили после трагедии в Югославии, в результате которой погибли сотрудники Центрального телевидения (ЦТ), корреспондент Виктор Ногин и оператор Геннадий Куреннов, их машина была обстреляна боевиками.

В 2000-х этот список пополнили журналисты «Новой газеты» Анна Политковская, застреленная в лифте своего дома в центре Москвы, Игорь Домников, Виктор Попков, Юрий Щекочихин, Анастасия Бабурова (в 2008 году она работала в редакции «Известий»), а также главный редактор журнала «Forbes» Пол Хлебников.

Одним из самых трагичных для российской журналистики стал 2014 год. Тогда, освещая события на юго-востоке Украины, погибли оператор Первого канала Анастасия Бабурова (в 2008 году она работала в редакции «Известий»), а также главный редактор журнала «Forbes» Пол Хлебников.

Убийцы дождались, когда Хаджимурат Камалов, корреспондент и звукооператор телеканала "Россия" Игорь Корнелюк и Антон Волошин. Все они посмертно были награждены орденом Мужества.

Ещё одно громкое убийство российских журналистов произошло в Центрально-африканской республике (ЦАР) в 2018 году. В результате атаки боевиков были расстреляны журналист Орхан Джемаль, режиссёр-документалист Александр Растрогорев и оператор Кирилл Радченко, которые прибыли в страну по туристической визе для съемок документального фильма о деятельности частных военных компаний (ЧВК) в республике. Серий заказных убийств ознаменовалась 2022 и 2023 годы. В этот период от рук украинских террористов погиб полиграф и журналист Дарья Дугина. В её автомобиле сработало взрывное устройство, когда она возвращалась с фестиваля в Подмосковье.

Сообщения о смерти журналистов поступают и в 2024-м году. В ноябре в Курской области в результате атаки украинского беспилотника погиб главный редактор газеты «Новое дело» Ахмеднабиев. Журналист был убит 9 июля 2013 года в поселке Семендер, недалеко от своего собственного дома. Это было третье покушение на нашего коллегу - предыдущие два он пережил и продолжал работать смело и бесстрашно.

Приоритетная версия следствия - убийство по профессиональному мотивам. Сотрудники «Нового дела» сообщали, что следствие по этому делу было приостановлено семь раз.

Как выяснилось, имя Ахмеднабиева было в так называемых "расстрельных списках". Там же фигурировало и имя Хаджимурада Камалова.

В 2009 году из охотничьего ружья был застрелен главный редактор газеты «Сограть» Малик Ахмедалиев. В этом деле у следствия

были определенные подвижки - найдены исполнители убийства. Однако и коллеги, и правозащитники не сомневаются, что убийство было заказным. Его организатор до сих пор не известен.

Главный редактор телекомпании «Махачкала - ТВ» Мухаммадвакиль Султанмагомедов был убит 11 августа 2010 года, в первый день священного месяца Рамадан, в 8:20 утра. Он направлялся на работу, на троллейбусном кольце его машина остановилась на светофоре, её обстреляли из двух автоматов. Он скончался на операционном столе, не приходя в сознание. Ему было 58 лет.

Главный редактор телекомпании «Махачкала - ТВ» Абдулла Алишев был предшественником Мухаммадвакиля Султанмагомедова на этом посту. Был убит 2 сентября 2008 года в 19 часов. Он возвращался после работы домой, к семье. Его машину обстреляли на улице Хуршилова, когда он остановился неподалёку от дома. Скончался под утро после операции в больнице, куда был доставлен после покушения. Ему было 49 лет.

Редактор газеты «Ассалам» на аварском языке (с 2003 по 2009 гг.) Яхья Магомедов. Был убит в селении Коек в мае 2011 года, в 23 часа. Его расстреляли во дворе собственного дома. Ему было 31 год.

Генеральный директор радиостанции «Ватан» Шамиль Алиев был убит 5 мая 2010 года, в 13 часов, в центре Махачкалы. Его машину обстреляли из автоматического оружия. Он и его охранник Сайдмагомед Ибайдуллаев погибли на месте.

27 августа 2003 года на пр. Акунинского, в Махачкале, был убит министр по национальной политике, информации и внешним связям Республики Дагестан Магомед-Салих Гусаев.

С целью убийства государственного деятеля, злоумышленники на крышу проезжающей машины ГАЗ-3102, в которой находился Гусаев, установили взрывное устройство. В результате взрыва, М.-С. Гусаев от полученных телесных повреждений скончался на месте, а его водитель с различными травмами доставлен в больницу.

20 мая 2005 года в результате теракта, в подъезде своего дома был убит министр информации и внешним связям Правительства РД Загир Арухов.

28 июня 2011 года перед домом 101, по улице Манташева, в Махачкале, из автоматического огнестрельного оружия был убит начальник управления по информационной политике и коммуникациям администрации Президента Республики Дагестан Гарун Курбанов.

В Москве был убит корреспондент 1-го канала Государственной телекомпании Илья Шурпаев.

... В этот скорбный день и наш редакционный коллектива газеты «Дербентские известия» почтят память своих братьев по перу, которые, рискуя жизнью, до последнего честно и добросовестно исполняли свой профессиональный и гражданский долг.

К сожалению, наши коллеги, журналисты погибают, освещая события в зоне СВО. Вечная память всем погибшим и низкий поклон журналистам, отдавшим жизнь при исполнении своих профессиональных обязанностей!

**ПРАЗДНИК СПОРТА****В ДЕРБЕНТСКОМ РАЙОНЕ****В поддержку участников СВО**

И вновь село Чинар стало центром спортивной жизни региона — здесь прошёл открытый турнир Южного Дагестана по грэпплингу, посвящённый 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и проведённый в поддержку участников СВО.

Состязания прошли на высоком уровне: участники продемонстрировали великолепную физическую подготовку, силу характера, железную выдержку и настоящий боевой дух. Турнир стал ярким и значимым событием как для поклонников грэпплинга, так и для жителей всего района.



Почётными гостями турнира стали: Роман Герейханов — глава МО «с. Чинар», Абубекер Ханмагомедов — начальник отдела спорта УО Дербентского района, Мухаммад Раджабов — участник СВО, экс-имам батальона «Каспий», руководитель отдела просвещения при муфтияте, Руслан Наврузалиев — участник СВО, представитель ДРОО «Память Гор», Рамазан Насуров — ведущий специалист отдела молодёжной политики УКМПиТ Дербентского района, Хаджимурат Зубайруев — титулованный спортсмен.

Особые слова благодарности выражаются главе МО с. Чинар Роману Герейханову за всестороннюю помощь и поддержку в организации турнира.

Спасибо всем гостям, спортсменам, тренерам и, конечно же, организатору турнира Хабибу Абдулаеву за огромный вклад в развитие спорта и за то, что сделали этот день ярким, запоминающимся и по-настоящему значимым!

**Отдел спорта Управления образования  
Дербентского района**

**ИЗВЕЩЕНИЕ****о проведении собрания по согласованию  
местоположения границ земельного участка**

В ходе проведения кадастровых работ по уточнению границ земельного участка кадастровым инженером ООО «Кадастр» Баркаевым Магомедгабибом Сулеймановичем, №7498 квалификационного аттестата кадастрового инженера 05-11-90, телефон: 8 918-733-09-32, возникла необходимость согласования границ земельного участка площадью 500 кв.м., принадлежащего Рамазанову Фарману Пирахмедовичу на основании Выписки из распоряжения №726 от 05 сентября 2012 г., расположенного на территории села Н. Джалган в кадастровом квартале 05:07:000089.

Всех заинтересованных лиц, собственников земельных участков приглашаем на собрание. Справочную информацию можно узнать по адресу: г. Дербент, ул. 345 ДСД, 8 г, телефон 8-918-733-09-32.

Собрание проводится по адресу: г.Дербент, ул. 345 ДСД, 8 г. Время проведения собрания - 15:00 часов по московскому времени 16.01.2026 года.

**ИЗВЕЩЕНИЕ****о проведении собрания по согласованию  
местоположения границ земельного участка**

В ходе проведения кадастровых работ по уточнению границ земельного участка кадастровым инженером ООО «Кадастр» Баркаевым Магомедгабибом Сулеймановичем, №7498 квалификационного аттестата кадастрового инженера 05-11-90, телефон: 8 918-733-09-32,

возникла необходимость согласования границ земельного участка площадью 375 кв.м., принадлежащего Агасиевой Джамхурат Агасиевне на основании Выписки из ЕГРН № 05-05-08/020/2009-894 от 24.09.2009 г., расположенного в г.Дербенте по ул. Шеболдаева в кадастровом квартале 05:42:000056.

Всех заинтересованных лиц, собственников земельных участков приглашаем на собрание. Справочную информацию можно узнать по адресу: г.Дербент, ул. 345 ДСД, 8 г. телефон: 8-918-733-09-32.

Собрание проводится по адресу: г.Дербент, ул. 345 ДСД 8 г. Время проведения собрания – 15:00 часов по московскому времени 15.01.2026 года.

# Литературная Странница

# Пока живет поэзии строка...

Фахреддин ГЭРИБСЭС

## Дербент

Созвездий листры вбиты в небосвод,  
Пятак луны подброшен в небо кем-то,  
Над крепостью старинного Дербента  
Восточной ночи царственен поход.

Джума-мечети купол вьется ввысь,  
Магалов улеглась дневная жила,  
Гряда огней всю улицу прошила —  
Дербент плывет в свою ночную жизнь.

## Памяти отца

Годы пролетели быстро очень,  
Начали виски мои седеть.  
Ты живешь в рассказах моей дочки,  
Ты живешь в сердцах моих детей.  
  
Как мечтал ты, убаюкать внучку —  
Может, это подвело тебя.

Седых камней магические лики,  
Старинные волшебники веков,  
Тут, как вода журчащих родников,  
Несутся детьворы счастливой крики.

Стихает шум и суета прохожих,  
Надеждою полнятся все дома.  
И словно, как история сама,  
Стоит Дербент, на дервиша похожий.

Как в отместку той слепой разлуке,  
Я привел в погост своих ребят.  
  
Над твоей могилой при морозе,  
Головы склонили сыновья.  
Ты бы видел, как горьки те слезы,  
Что роняют внученька твоя...

## Поэзия

Поэзия не боженька, а бог,  
А я же на ее раскрытой длани,  
В святой пыли извилистых дорог,  
Прошу судьбу о невозможной дани.

Поэзия, позволь хотя бы раз,  
Коснуться исхудавшими руками,

Того неугасимого костра  
Моими неокрепшими строками.

Поэзия, восторженная страсть,  
Воздай же мне непознанную муку.  
Позволь мне святотатственно припасть,  
К твоим губам, пророчащим разлуку...

Тахмираз ИМАМОВ

## Сельские мотивы

Жизнь городская интересна,  
Коль ты имеешь интерес.  
Но я сельчанин, как известно,  
Не жаждущий иных чудес.  
Люблю свободные просторы  
И купол неба голубой,  
Что держат неустанны горы  
Над белоснежной головой.  
Поить смородину и розы  
Из уст закатных облаков.  
А если подерутся козы —  
Мирить бодливых чудаков.

Паломник сельского уюта,  
Во мне страсть дервиша горит.  
Бывают грустные минуты,  
Когда шум городской манит.  
Порой и сам я удивляюсь,  
Что уживаюсь тут, в селе,  
И, тем не менее, цепляюсь  
За то, что мило на земле.  
Не потому ли, не затем ли,  
Чтобы потом не довелось  
На эту праведную землю  
Ступить как горожанин-гость?!

## Дождь

Тучи серые, как шторы,  
Заслонили солнца лик.  
И с небесного простора  
Хлынул дождь,  
И в тот же миг  
Забурлили всюду лужи,  
Зазвенели ручейки,  
С водекана стали тут же  
Расходиться старики.

Только сельские ребята,  
Видя молнии азарт,  
Шли навстречу перекатам  
Громовым и пели в такт:  
«Лейся, дождик, на утесы,  
На луга и на поля,  
Чтоб росли хлеба и розы —  
Чем богата Мать-Земля!».

Аюб МИРЗАЛИЕВ

## Не забуду никогда

Двенадцать лет жизни моей,  
Остались позади.  
Не забудем с тобой о ней,  
Сохраним в нашей груди.

Тебя забыть нельзя,  
Сердце забрала, ушла.  
Черною стрелою пронзя,  
Как тяжело расстаться навсегда...

Любовь не забудешь никогда,  
Как Меджнуну сгубила Лейли  
Твои слова, как всегда,  
И душу, и сердце сожгли.

Слезы порою проливаю  
И кричу я, как всегда:  
«Не забуду тебя!». Принимаю,  
Хоть проходят жизни года.

Как живешь ты, я не знаю,  
Нет предела мучениям моим  
Я такой вновь тебя принимаю  
Ты меня тоже прими вот таким.

Люди ищут ворота рая,  
Разве можно тебя мне забыть.

Я сегодня у самого края,  
Между жизнью и смертью мне жить.

О, явись предо мною иногда,  
Чтоб взглянуть в глаза печали,  
Будто утренняя звезда,  
Что уходит в дальние дали.

Прилетела, как птица ночи,  
Принесла тоску и горе.  
Где же ты, моя синица,  
Что взлетает над синим морем.

Хоть сгубила любовь мою,  
Как я сильно тебя желаю.  
Образ твой храню, таю,  
Хоть тебя забыть я стараюсь.

Дай погладить твои щеки,  
Поцеловать губы твои.  
Хоть прошли у жизни сроки,  
Небеса в глазах парят.

Как пчелиный мед ты слаше,  
И стройна ты, как кипарис.  
Мою жизнь ты вновь украсишь,  
Хоть на миг ты мне приснись!

## Сердце не заменит никогда

Сердце у всех одно,  
Его заменить ничем.  
Над головой его огонь  
Неси по жизни ты всем.

Купить его нельзя никак,  
Слава Родины в нем всегда.  
За сотни мель, за версты,  
Звездою святить навсегда...

Счастье первое ушло,  
А другое сожгли злодеи.  
Не горюй ты, все прошло.  
А любовь, как флаг мой реет.

Любовь, мой друг, не умирает,  
Побережем её до смерти.  
Не каждому дано, поверте,  
Любить и верить, не забывая.

## Взгляд матери

Мама, смотришь на меня,  
Хочешь сказать важное что-то.  
Не забыла, видно, дни минувшие,  
Говоришь с того света

Дада, земля опять горит, как никогда,  
Умирает молодежь, защищая землю свою.  
Не забудут их никогда,  
Матери проливали слезы всегда,

Потеряли сыновей навсегда.  
Мама, ты потеряла во второй мужа,  
Растила сыновей войны.

Фашистские украинцы зажгли очаг,  
Не вспоминая даты прошлой войны.  
Разжигает факел фашизма на земле.

## Герои родной земли

Двенадцать героев вышли из нашей  
среды,  
Они - сыновья матерей, гор Дагестана.  
Мать табасаранца, лезгины, лакца,  
Даргинца, азербайджанца, общей  
матери русской,

Они дали клятвы своей земле  
Быть всегда впереди,  
Победить всегда и везде.  
Флаг реет над головой России.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.  
ПИ №10-4795  
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

**Адрес редакции:** 368601, г. Дербент,  
ул. С.Курбанова, 35.  
**Адрес издателя:** 368600, г. Дербент,  
ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты  
51339. Тел./факс. г. редактора - 8 (7240)  
4-70-16, ответственный секретарь и корреспондентов  
8 (7240)4-83-91.

**Адрес сайта:** <http://izwestia-derbent.ru/>  
**E-mail газеты:** derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г.  
Реклама публикуется по договорным ценам. Газета  
сверстана и отпечатана в  
ООО «Типография-М»  
**Адрес типографии:** 368600,  
г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25.  
По вопросам качества печати  
обращаться в ООО «Типография-М»

**Главный редактор**  
**А.А. ПАШАЕВ**  
**Подписано в печать**  
**в 14 часов. Фактическое**  
**время - 14 часов.**  
**Цена в розницу - свободная**  
**Тираж 1500**  
**Заказ №**